

国务院常务会议部署促进企业兼并重组

鼓励民资进入垄断业竞争业务

据新华社北京7月1日电 国务院总理温家宝6月30日主持召开国务院常务会议,研究部署促进企业兼并重组,听取对中央企业监督检查和国有企业监事会工作情况汇报,审议并原则通过《自然灾害救助条例(草案)》。

会议强调,促进企业兼并重组,必须坚持发挥企业的主体作用,充分尊重企业意愿,坚持市场化运作,促进市场公平竞争,优胜劣汰;依法妥善解决资产债务处置和职工安置问题,维护企业、社会的和谐稳定。一要消除企业兼并重组的制度障碍。清理废止各种不利于企业兼并重组和妨碍公平竞争的规定,坚决取消地方自行出台的阻碍外地企业对本地企业实施兼并重组的限制性规定,切实向民营资本开放法律法规未禁止进入的行业 and 领域,加快垄断行业改革,鼓励民营资本通过兼并重组等方式进入垄断行业的竞争性业务领域。二要强化对企业兼并重组的引导和政策扶持。通过兼并重组,坚决淘汰落后产能。中央设立专项资金,支持中央企业兼并重组。三要改进对兼并重组的管理和服务。坚持政企分开,规范和改进企业兼并重组行政审批。四要推进企业体制改革,通过企业兼并重组,进一步加强和改善经营管理,促进自主创新,提高企业市场竞争力。

会议听取了中央企业监督检查和国有企业监事会工作情况的汇报。会议指出,目前存在一些影响企业持续发展和涉及国有资产安全的问题,主要是:部分企业历史欠账多;盲目扩张,财务风险大;效益回升基础不稳固;发展主业不专注,布局结构不合理;企业集团管控力度不足;境外项目缺乏控制;违法违规违纪问题时有发生。下一步,要继续加大监事会监督力度,完善外部监督机制,促进中央企业深化改革,规范管理,确保国有资产保值增值。

河南新加坡共建物流产业园

两地昨签署合作备忘录 选址郑州经济开发区

本报讯(记者 覃岩峰)河南省良好的市场辐射力和区位优势再次引来了重量级投资。昨日,新加坡贸工部兼人力资源部政务部长李奕贤带领新加坡政府代表团和企业家代表团一行20人来到郑州,为推动河南(郑州)新加坡物流产业园项目的顺利实施进行座谈和专题考察。

省长郭庚茂,省委常委、市委书记王文超,副省长宋璐涛,省长助理安惠元,市委常委、郑州新区管委会主任李柳身参加了省

政府与新加坡贸工部的国际物流合作座谈会。在上午的座谈会上,郭庚茂简要介绍了我省省情,并就国内外的经济形势作出分析。郭庚茂说,相比其他地区,河南有很多突出的优势。就人口来说,河南的一亿多人口本身就是一个很大的市场,我省的2300多万农民工为企业提供了劳动力保障,加上河南四通八达的区位优势,这将大大方便企业的货物物流,大大降低企业生产成本。他希望,通过河南(郑州)新

加坡物流产业园项目的顺利推进,能加强新加坡和河南两地之间的交流与合作,实现优势互补,为两地的发展带来新的机遇。

李奕贤认为,河南近年来的快速发展给人留下了深刻的印象,特别是省会郑州在城市建设、招商引资等方面做出的成绩有目共睹。他表示,除了物流方面的合作,还希望两地企业能在更多领域进行合作,共谋发展。

随后,新加坡国际企业发展局与省商务厅签署了共建河南(郑州)新加坡国际

物流产业园合作备忘录。

下午,李奕贤一行还来到经开区,先后到物流园区、出口加工区、保税中心、铁路集装箱中心站进行实地考察。

据了解,郑州新加坡物流产业园选址在河南唯一国家经济技术开发区——郑州经济技术开发区东部郑州国际物流产业园内,控制面积约10平方公里,目前,中外知名物流企业,中外运、宝供、丰益、TNT等已经进驻。

加纳客人在郑感受中华文化

本报讯(记者 武建玲 刚刚)昨日,加纳全国民主大会党主席夸贝纳·阿杰伊到我市进行考察。昨日,夸贝纳·阿杰伊一行来到郑州雨田艺术培训学校,兴致勃勃地欣赏了雨田艺术沙龙正在举办的英、俄画家画展和中国名家书画作品。省中国书画院院长段焱受现场挥毫,向加纳客人展示中国书画艺术的魅力。郑州雨田艺术培训学校创建于1994年,曾为全国艺术院校输送了4000多名学生。

听古琴、看书画,夸贝纳·阿杰伊为博大精深的中华文化所吸引。他说,站在这些作品前,自己感受到了中国的伟大和中华民族历史的悠久,希望这些艺术瑰宝能够得到很好的保护,代代相传,希望更多的加纳人有机会到中国、到郑州参观考察,感受中华文化。

市政协机关干部热情放歌庆“七一”

本报讯(记者 武建玲 见习记者 孙静)6月30日,市政协举办“七一”演唱会。部分政协委员与政协机关干部共聚一堂,热情放歌,共同庆祝党的89岁生日。

深情的《妈妈教我一支歌》、大气的《沁园春·雪》……演出现场,大家以独唱、小合唱、戏曲、诗歌朗诵等形式,讴歌党的丰功伟绩,表达对党的真挚情感。

市政协主席李秀奇在致辞中说,市政协将以庆祝建党89周年为契机,以正在开展的创先争优活动为动力,紧紧围绕中心,服务大局,认真履行职能,积极参政议政,充分发挥政协各级党组的战斗堡垒作用和广大共产党员的先锋模范作用,团结带领全市政协委员和政协工作者万众一心,奋发有为,为推进我市经济社会跨越式发展和夺取全面建设小康社会新胜利作出新贡献。

市政协副主席王薇、陈西川、李新有,秘书长张桂兰观看了演出。

市领导做客中原网与网民共庆党的生日

希望郑州日报社实现三个提高

本报讯(记者 陈思)昨日下午,市委常委、组织部部长姚待献来到郑州日报社,利用中原网信息平台与广大网民共同庆祝党的89岁生日,并通过网络向广大党员送去节日的问候。

在与广大网民交谈之前,姚待献首先看望了报社职工、党员干部,并与大家进行了交流。他说,感谢郑州日报社多年来为我市党建工作作出重大贡献,尤其在宣传先进党组织、优秀共产党员典型、党建活动等方面,发挥了主流媒体的作用,注重了深度报道和综合报道的结合,十分精彩,分量很重,效果突出。他希望,加强报社领导班子建设,提高决策力、凝聚力、向心力和战斗力;加强编采队伍建设,提高采编业务能力和编采质量;围绕市委、市政府中心工作,加强重点、有分量的报道,当前要围绕郑州跨越式发展三年行动计划、党的建设、文明城市建设、平安郑州建设等作好主题报道。

同时,姚待献希望郑州日报社今后的发展也要做到三个提高,即提高编印质量,提高“两报一网”美誉度和知名度,提高报社的社会效益和经济效益。

在中原网《中原访谈》栏目,姚待献围绕党的基层组织建设、党员的先锋模范作用、张可山的先进事迹等与大家进行了交流。

创建先进党组织 争做优秀共产党员

市财政局 落实五个着力 服务郑州发展

本报讯(记者 卢文军 通讯员 蓝胜兵)市财政局公布的最新数据显示,前5个月,全市财政总收入275亿元,同比增长37%。其中,财政一般预算收入163.8亿元,同比增长43%,收入规模占全省30%,收入增速居全省第一,为全市经济社会又好又快发展提供了强有力的资金保障。

下一步,市财政局将以创先争优活动为契机,落实“五个着力”,推进经济社会平稳较快发展。着力推进经济平稳较快发展和发展方式转变;着力完善惠农政策,加大农村综合开发和农村社会事业加快发展;着力优化财政支出结构,保障和改善民生;着力支持城市综合交通枢纽和基础设施建设,加大城建投入,支持生态水系、公园绿地、道路交通等公共设施建设,改善人居环境;着力强化预算管理和财政监督,积极推进预算公开。



首张高校录取通知书昨送达

本报讯(记者 成燕 实习生 张文飞 陈靖)“我好幸运啊,竟然是我省第一个收到录取通知书的考生。”昨日上午,家住东风路天裕小区的张鹏高兴地由邮政礼仪小姐手中接过北京大学保送生录取通知书。

据省邮政速递部门负责人介绍,为了让考生及时收到通知书,全省邮政速递部门专门开通了录取通知书绿色通道。录取期间,邮政速递部门将采取12小时不间断服务方式,派专人专车到高校收寄录取通知书。

此外,今年,省邮政速递部门还对录取通知书特快专递邮件投递做了严格规定:必须在时限内确保妥投。投递时将严格验看收件人准考证、身份证或户口簿等有效证件,经与录取通知书邮件正面书写的地址、姓名等相关信息核对无误后,再由收件人签收。

7月中旬至8月中旬,高考录取通知书投递将进入高峰期,省邮政部门提醒考生及家人做好接收通知书准备,注意手机开通,家中留人;考生签收录取通知书需准备好准考证和身份证,邮件由家人代为签收时,家长也要准备好本人身份证。据悉,高考录取通知书的投递工作将一直持续到9月底。

全市强农惠农资金清查开始

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)昨日下午,省强农惠农资金专项清理和检查工作电视电话会议,副省长刘满仓对此项检查工作作出部署。会后,我市召开了贯彻落实会议精神电视电话会,并正式启动强农惠农专项资金清理和检查工作。副市长王跃华出席会议。

据介绍,我市专项清查的范围包括全市安排和使用强农惠农资金的部门和单位,主要包括财政、发展改革、农业、林业、水利等单位,主要对各县、市、区有关部门管辖范围内的强农惠农资金安排使用情况进行全面清理,重点检查对农民的补贴资金,如农作物良种补贴、农机购置补贴等;农业和农村基础设施投入,如农村水、电、气、房等专项资金等。

按照中央统一部署,此次强农惠农专项资金清理和检查即日启动,将于年底前完成。

中招评卷明结束 多项措施保公平

本报讯(记者 郭在伟)昨日,记者从中招评卷现场获悉,全市中招评卷工作进展平稳顺利,将于7月3日全部结束,中招成绩在7月8日左右公布。

在郑州47中评卷现场,经过严格培训、考核的近500名教师正在认真地通过网络评阅试卷。据市教育局相关负责人介绍,今年是我市第三年进行中招网上评卷,评卷系统已相当完善,考生的所有试卷全部以照片的形式储存在电脑里,每个评卷老师只能看到自己所评的一道题目。每位老师的评卷都由系统全程监控,如果评卷老师有漏评或者漏评的情况,系统会自动提示。

市区有7家室内泳池水质不合格

本报讯(记者 梁晓)昨日,记者从市卫生局了解到,郑东新区维体健身顺驰会所等7家室内游泳池的水质不合格。

昨日,市卫生局召开今年第二季度卫生监督监测信息公示发布会,向社会发布游泳池水质以及卫生监督查处大要案情况等监测信息。截至目前,市卫生局共对市区19家室内游泳池进行抽查,其中郑东新区维体健身顺驰会所、天资游泳馆、河南省搏击体育俱乐部、泳趣游泳健身俱乐部、省军区游泳池、金水区威尼康健身会所和鑫苑物业服务有限责任公司游泳馆共7家室内游泳池水质不合格。

今年前两个季度,市卫生监督行政处罚案件结案153件,其中餐饮服务类80件,处罚金额22.6万元;医疗机构类63件,处罚金额12.38万元;公共场所类9件,处罚金额5200元;职业卫生类1件,处罚金额2万元。

争做文明市民 营造无烟环境

我市创建无烟单位766个

本报讯(记者 裴其娟 实习生 吴玉影)“每一个营业员都是吸烟劝阻员,每一个角落都是无烟区。”经过几年的不懈努力,郑州已创建成控制吸烟先进单位9个,无烟单位766个。目前,按照全国文明城市测评体系的要求,我市正在努力实现所有室内公共场所和工作场所全面禁烟。

郑州是全国较早启动公共场所控烟城市之一。1998年,《郑州市公共场所禁烟条例》颁布实施。如今,郑州市已形成一张由市委爱卫办为责任单位,市、区两级爱卫办为执法主体,区、办事处(乡、镇)、社区(村)和公共单位四级组织共同参与的控烟网络。

郑州市爱卫办持之以恒开展形式

多样的“吸烟有害健康”知识宣传。除了每年5月31日世界无烟日和爱国卫生日期间大型广场集中宣传活动,还创新方法,在社区举办市民控烟沙龙,让医学专家和市民面对面探讨吸烟有关问题,近三年共在大街办事处、花园路办事处等举办控烟沙龙120次。据不完全统计,近三年以来在我市组织的无烟日集中宣传活动中,直接受教育群众达35万人。

单位是社会的细胞,2007年初,市爱卫办启动无烟单位创建工作,把“控制吸烟先进单位”列为申报“文明单位”的必要条件,促使各个单位改陋习,树新风。前后共审定了9个单位领导

带头戒烟或不在单位、学校吸烟的控制吸烟先进单位。

目前,我市共创建了无烟单位766个,起到了良好的示范带动作用。

为保证公共场所无烟现象,各区都制定了控烟实施方案,健全了控烟的规章制度,设立了辖区内公共场所的禁烟标志和吸烟劝阻员。目前,全市已经在医院、学校、大型商场、火车站、长途汽车站、影院、歌厅、网吧等520个重点公共场所设立了4585个吸烟检查员。并统一印制了5000枚“吸烟检查员”徽章,佩戴统一徽章的“吸烟检查员”在禁止吸烟的公共场所向吸烟的烟民进行劝阻,基本上保证了禁烟场所无烟现象。

管城区:抓项目赶进度 抓服务促发展

前5个月多项经济指标在市内六区名列前茅

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 李曙光 康昊增)今年1-5月份,管城区规模以上工业企业完成增加值24.4亿元,规模以上工业企业累计完成主营业务收入57亿元,规模以上工业完成利润2.6亿元,同比分别增长18.5%、40.3%和46.4%,增速在市内六区名列前茅。

“面对新形势和新任务,审时度势,科学分析,调整思路,谋划经济社会发展。”管

城区区长岳希荣介绍,今年,管城区确立41个重点项目,总投资292.54亿元,财政收入锁定在12亿元。为确保目标任务完成,严格落实招商责任,实行“一个项目、一名领导、一套班子、一个方案、一抓到底”,对贡献突出的部门、企业和个人,兑现奖励承诺,营造全民招商的浓厚氛围。切实明确招商方向,抓住沿海发达地区产业梯度转移的机遇,力求在招大引强上取得新突破。同时,

强化服务意识,优化发展环境,建立大督察、大考核工作机制和奖惩制度,定期对目标任务完成情况通报,及时为项目建设和企业经营排忧解难。

栽下梧桐树,引来金凤凰。围绕建设商贾强区目标,重点发展楼宇(总部)经济、特色街区经济、物流经济、专业市场经济等四种经济业态,积极构建紫荆商圈、临火车站商圈、郑东商圈、航空商圈、金三角商圈等

五大商圈。在四种经济中重点项目8个,总投资9亿元,完成全年目标的80%以上。在五大商圈中,香港新世界百货、方圆创世项目二期、兴达国贸项目、东方国际休闲广场、首座国际二期、大上海城项目等10个重点项目,总投资118亿元,目标投资12.4亿元。寸土寸金的临火车站商圈,已发展成为我省的服装批发市场,郑州女裤、河南制造打造成国内服装业的响亮品牌。(下转第三版)